
Séance du Conseil d’établissement

EcoleLundi 29janvier 2024, 18h00
Sainte-Bibicine

PROCÈS-VERBAL

Présences Présences
Christian Simoneau, direction x
Véronique Dauphinais, membre parent x
Marie Beaumont, membre parent
Jo-Ann Hamon Bourget, membre parent
Isabelle Boucher, membre parent x
Caroline Pelletier, membre parent
Isabelle Lambert, membre du personnel enseignant x
Natali Roméo, membre du personnel enseignant
Marie-Hélène Rochon, membre du personnel enseignant x
Nathalie Meunier, membre du personnel du SDG x
Abdenour Oumansour, membre du personnel spécialiste
Anne Rioux, membre parent substitut
Nikolas Gravel, membre parent substitut x
Baptiste Pernet-Mugnier, membre parent substitut x
Sophie Tanguay, membre parent substitut
Isabelle Graziani, responsable de l’OPP x
Afifa Karama, membre de la communauté x

Début de la réunion : 18h07

Présidente : Véronique Dauphinais, Secrétaire : Isabelle Boucher

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Véronique Dauphinais fait la lecture de l’ordre du jour.

Le point Photos scolaire sera discuté avant la gestion des levées de fond

L’ordre du jour modifié est proposé par Isabelle Lambert
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2. Lecture et adoption du procès-verbal du 13 novembre et suivis

Les membres ont pris connaissance du procès-verbal du 13 novembre.

Le procès-verbal <amendé> du 13 novembre 2023 est proposé par Marie-Hélène Rochon

Suivis

a. Mise à jour du site web

b. Cahier de communication école-famille : en attente

c. Déplacement des conteneurs dans la cour des petits sera discuter plus tard au
printemps

d. PTRDI — demande d’information sur l’impact de la réduction d’élèves

Isabelle Lambert a eu une réponse de la CSSDM. L’école Sainte-bibiane n’est
pas la seule école avec une baisse du nombre d’élève par conséquent statut quo
Marie-Hélène Rochon mentionne qu’il faudra garder en tête cette notion et faire
un suivi régulier.

A chaque année lors du PTRDI on s’assure que la réponse de la CSDM est la
même.

e. Nettoyage de la neige

Véronique Dauphinais a communiqué avec Natali Romeo qui s’occupait du
dossier

Les chutes de neige sont tombées pendant la grève et pendant le congé de Noel
Marie-Hélène Rochon déplore que le déglaçage des trottoirs ne soit pas fait tôt le
matin.

Débarcadère doit être fait tout de suite après une chute de neige

Christian Simoneau communiquera avec le 811

3. Membre de la communauté (Afifa Karama)

Pendant la grève, l’activité l’après-midi ensoleillé n ‘a pas eu lieu.
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Reprise des activités

Peu d’enfants sont inscrit car il y a un conflit d’horaire avec d’autres activités du service de
garde.

EXpression a commencé il y a 2 semaines encore de la place lundi pm 16h-18h
Plan de rattrapage scolaire : Le centre Petite-Côte recevra de l’argent du gouvernement.
L’argent pourra servir à payer des moniteurs d’aide aux devoirs par exemple.
li n’y a pas de plan clair encore mais le montant d’argent sera disponible jusqu’à mars 2025

4. OPP (Isabelle Graziani)

a. Concours logo funky et campagne de financement trop tard pour cette année
Concours de logo pourrait avoir lieu à la fin mai de manière à avoir déjà un logo
au début de l’année prochaine.

Pour cette année logo de base même vêtements (hoody t-shirt casquette)

b. Chocolatlcadeau aux enfants pour la St Valentin et Pâques

2 chocolats par enfants 500$

Isabelle Graziani propose de laisser ça aux profs

Marie-Hélène Rochon n’est pas certaine que les enseignants aient le temps de
s’occuper d’une chasse aux trésors

Nathalie Meunier discutera avec l’équipe du sdg pour possibilité de faire l’activité
sur les heures du SDG avec l’aide de parents bénévoles

Nikola appuie le fait que les parents soient plus impliqués

Nathalie Meunier a une inquiétude au niveau de la sécurité activités ou tout le
monde court partout

c. Vente de garage : date à déterminer

d. L’église Ste-Bibiane pourrait être vendu à un organisme d’itinérance. Des parents
sont inquiets. Un comité a été mis en place pour s’assurer de la sécurité des
enfants.

Au mois de mars se tiendra une consultation sur le projet.
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Une affiche sera installée à l’entrée du service de garde pour les parents

intéressés à s’impliquer dans le comité.

e. Activités extérieures : concours bonhomme de neige fort en février

Patins extérieur ou ski de fond

Veronique Dauphinais propose que Nathalie Meunier et Isabelle Graziani se
rencontrent pour en discuter.

5. Comité de parents des écoles de Montréal

En l’absence de Marie Beaumont, Véronique Dauphinais transmet l’information fournie:
Marie Beaumont a assisté aux deux dernières rencontres du CPCSSDM les 28 novembre
(virtuel) et 12 décembre (en présence, quorum non atteint).

• Révision de la régie interne, en cours.

• Consultation et présentation du calendrier triennal. De nombreux commentaires et
désaccords. Un sous-comité est formé pour rassembler le tout.

• Présence de Isabelle Gélinas (directrice du CSSDM) et son équipe pour répondre aux
questions sur les impacts des grèves sur différents aspects (examens du ministère,
formation professionnelle). A expliqué notamment comment ils avaient réutilisé les
mesures liées à l’alimentation ainsi que les ressources humaines et matérielles pour
offrir des paniers de Noèl aux familles les plus vulnérables.

• Présentation du PTRDI par le directeur des services.

• Faute de quorum atteint le 12 décembre, les points de décision ont été remis à la
prochaine rencontre (budget et désignation des membres parents au CA).

La prochaine rencontre est le 30 janvier 2024 (virtuel).

6. Service de garde (Nathalie Meunier)

a. Parascolaire

Mercredi : ultimate frisbee eme et 3ème cycle

Possibilité d’un groupe pour le i cycle

Zumba

b. Journée pédagogique à venir: Glissade Mont Avila le 19 février
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c. Pour la semaine de relâche selon le sondage un maximum de 27-28 élèves

inscrit par jour. Par conséquent, pas de sdg

d. PAE programme activité éducatives

Bcp activité physique permet un sentiment d’appartenance

Période de jeu dehors tous les jours, augmente l’autonomie et la responsabilité

des élèves.

Le PAE découle d’une réflexion pour déterminer comment le sdg pouvait mieux

accompagner les élèves.

Veronique Dauphinais demande si les clubs du mercredi vont avoir lieu cette

année Nathalie Meunier mentionne le début des clubs après la semaine de
relâche

7. Points — école (Christian Simoneau)

a. Plan de rattrapage — 10 minutes

Les parents ont reçu l’information sur le plan de rattrapage vendredi

On cible les enfants en difficultés scolaires.

Des sommes ont été alloués pour payer pour du tutorat

Il n’y aura pas de rattrapage fait pendant la semaine de relâche ou la fin de

semaine.

Les moments privilégiés sont l’heure du diner ou après l’école en petit groupe.

Cette semaine les parents des élèves ciblés recevront une lettre ou un appel.

Christian Simoneau ajoute que les parents inquiets pour leur enfant, peuvent

toujours communiquer avec l’enseignant ou la direction.

b. Changement au calendrier scolaire

Fin d’étape le 15 mars

Bulletin : 26 mars bulletin

Rencontre de parents 27 mars

c. Épreuves du ministère (juin 2024)

Ministre de l’éducation reportera de 2 à 5 jours les épreuves pour les 4e et 6e
années
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L’année scolaire ne finira pas plus tard.

d. Cellulaires à l’école

Pas permis à l’école. Cette précision sera ajoutée au code de vie

e. Projet éducatif

26 janvier: Rencontre avec les enseignants pour déterminer les moyens utilisés
pour se réajuster avec plan de rattrapage

f. Plan de lutte contre l’intimidation

Pas d’autre rencontre depuis la dernière rencontre du CÉ

g. Consultation auprès des élèves

Comment aménager les espaces intérieurs?

Après réflexion Christian Simoneau est moins certain de la pertinence de la
question.

Autre question possible : Est-ce que les élèves connaissent le plan de lutte?
À la Prochaine rencontre Christian Simoneau aura une idée plus claire de la
question à poser aux élèves

h. Comité sécurité

Présentation du comité sécurité à la commission sur le transport et les travaux
publics le 17janvier dernier

Pleins de gens sont venu discuter avec le comité sécurité.

Conseillère de ville a rencontré un membre du comité. Le comité fait beaucoup
parler de lui.

Prochaine étape : rue école : Fermeture de la rue pendantl5 à 45 minutes au
début des classes

j. Comité cour d’école

j. Comité culture

Personne ne veut porter le dossier

Relancer au mois de février

Quelle sont les freins d’utilisation de contenu francophone à l’école
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8. Point parent (Véronique Dauphinais)

a. Photos scolaires

La photo a été commandée pour 197 enfants (80%) soit la même proportion que l’an passé.
Le nombre de commandes est aussi similaire (très légère baisse). Ajout cette année de la
possibilité de commander l’impression de la photo folie pour 2$ (offerte numériquement à tous
les enfants avec leurs épreuves). Cette option a été populaire : commandée 104 fois..
Deux périodes distribution ont été proposées aux parents au centre communautaire 18 Petite-
Cote qui nous a accueillies à bras ouverts.

Montant des ventes: 4559$ (frais de transactions de 171,41$)

Bénéfices: 2265,67$

Merci aux bénévoles ChantaI Campagna, Estelle Dallaire-Cloutier et Miruna Covalencu.

Karine veut refaire les photos l’année prochaine avec les mêmes conditions
Marie Beaumont ne sera plus un parent d’élève l’année prochaine : il faut avoir des bras
Nikola propose de garder Karine pour l’année prochaine

Regarder pour d’autre photographe : non

b. Gestion des levées de fond.

Document envoyé aujourd’hui avec les vrais chiffres

Définir le 5% quelle genre d’aide aux familles mission sous la recommandation
de la direction. Au max de 5% frais scolaire plutôt que d’aide pour manteaux
d’hiver

Fête de la rentrée : Doit être ajouté aux projets récurrents

Couts: environ 2000

Isabelle Lambert mentionne que les enseignants doivent utiliser les budgets
qu’on perd a la fin de l’année en premier.

Détailler ou a été l’argent des levées de fond et il faudrait faire un bilan de fin
d’année
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9. Questions diverses

a. Résolution par courriel du 12 décembre: utilisation du budget de 200$ réservé au
souper de Noél pour des cartes d’épicerie offertes aux enseignantes de l’école
Ste-Bibiane.

Adoptée à la majorité.

Varia : Marie-Hélène Rochon demande la permission de mettre des affiches pour sensibiliser
les gens de ne pas utiliser les cours d’école comme parc à chien.

Levée de l’assemblée : 20h40

Prochaine rencontre: lundi 26 février 2024

Christian Simoneau, direction

»2L)

Véronique Dauphinais, présidente Marie Beaumont, secrétaire
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